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Настоящая методика устанавливает порядок проведения первичной и периодической

поверки системы автоматизированной информачионно-измерительной коммерческого Уче-
та электроэнергии (мощности) ПС 220 кВ <Майя> (в дальнейшем - АИИС КУЭ ПС 220 КВ

кМайя> или АИИС КУЭ). Поверке подлежат измерительные к.lнаJIы (в да-пьнеЙшем ИК)
системы автоматизированной информационно-измерительной коммерческого учета элек-

троэнергии (мощности) ПС 220 кВ кМайя>, по которым производится расчетныЙ (коммеР-

ческий) rIeT электрической энергии.
Первичную поверку ИК проводят после установки и монтФка АИИС КУЭ ПС 220 КВ

<майя> на объекте и проведения опытной эксплуатации. Первичную поверку выполняют
после проведения испьпаний с целью угверждения типа.

Периодическую поверку выполняют в процессе эксплуатацпи Аиис куэ.
Интервал между поверкztми - 4 года.

1.ОБЩИЕ ТРЕБОВАНИrI К ИЗМЕРИТЕЛЬНЫМ КАНАЛАМ
1.1. Погрешность измерений электрической энергии и мощности в основном опреде-

JUIется погрешностями измерительньIх трансформаторов напряжения (ТН), трансформато-

ров тока (ТТ) и электросчетчиков Эсч.
ЛПД - линии передачи данньж.
Структура ИК приведена на рис.1.
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Рис. l
такую структуру Ик используют в сл)лае, когда применяются счетчики с цифровым

вьIходом. В этом слу{ае вся информация об энергопотреблении в цифровом виде с коорди-

натами времени и без искажений может бьrгь передана на успд по его запросу или в ав-

томатическом режиме.
успд в своем составе имеет цифровые входы, встроенные часы, электронную пtlмять

и интерфейсы связи. Каналы связи и преобразователи интерфейсов не вносят дополнитель-
,"r* по.р"шностей в Ик энергии и мощности, потому что передаче подлежит только циф-

poBzUI 
"r6ор*uция, 

и протоколы обмена имеют защиТу от искажения помехами. В случае

Ьбо" np, передаче данньж запрос повторяется, что делает процесс измерений устойчивьrм к

сбоям. При повреждении канzIлов связи роль ЭВМ может выполнять переносной компью-

тер.
точность измерений электрической энергии по одному канzшу и по группе каналов

характеризуется пределом допускаемой относительной погрешности при доверительной

""ро"rrЪ"ти 
0,95 , поро.о"ой мощностью, ниже которой идет учет электроэнергии без

нормирования точности. При измерении количества электрической энергии, оплачиваемой

по тарифу, зависящему от времени суток, точность канала дополнительно характеризуется

абсолютной погрешностью измерений системного времени.
точность измерений электрической мощности по одному каналу и по группе каналов

характеризуется:
- пределом относительной погрешности электрической мощности при доверительной

вероятности 0,95;

Эсч N
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- диапазоном мощности, измеряемой с нормированной точностью.
поскольку все компоненты системы, у{аствующие в измерении и вносящие погреш-

ность, должны быть метрологически годны согласно действующим свидетельствам о по-

верке, погрешность Ик оценивается расчетным методом. Исключение составляют погреш-

ность и рассогласование по времени, так как они зависят от состояния канаJIов связи.

Общая погрешность измерительного канала состоит из инструментЕtльньD( и методи-

ческих составляющих погрешностей. Инструментttльные составляющие погрешности опре-

деляюТ по документации на конкретные типы средств измерений. Методические составJIя-

ющие погрешности определяются расчетным пугем с учетом метрологических характери-

стик средств измерений.

2. ОПЕРАЦИИИ СРЕДСТВА ПОВЕРКИ
при проведении поверки должны быть выполнены следующие операции, укtванные в

таблицё 2.1, пдолжны использоваться средства поверки, указанные в таблице 2.2. ,Щопуска-

ется применение Других средств измерений и KoHTpoJUI с аналогичными или л)чшими мет-

рологическими характеристиками. Все средства измерений должны быть поверены и иметь

действующие свидетельства о поверке или оттиски поверительньtх клейм.

Таблица 2.I - ции по

Nq Операции поверки
Номер пункта методики

поверки

1 Подготовка к поверке 6

2 Подтверждение соответствия ПО 9И 7.|

J Внешний осмотр 7.2

4 Поверка измерительньIх компонентов АИИС
кУЭ ПС 220 кВ кМайя>

7.з

5 Проверка счетчиков электрической энергии 7.4

6 Проверка функционирования УСПД и АРМ ,7.5

,7 Проверка функционирования вспомогательных
усmойств

7.6

8 Проверка нагрузки вторичньгх цепей измери-

тельньrх тDансформаторов напряжения
7.7

9 Проверка нагрузки вторичньгх цепей измери-

тельньD( трансформаторов тока

,7.8

10 Проверка падения нzшряжения в линии связи

между вторичной обмоткой Тн и счетчиком
7.9

ll Проверка абсолютной погрешности часов 7.10

|2 Проверка отсугствия ошибок информачионного
обмена

,7.1l

13 Проверка метрологических характеристик из-

мерительных кан:Iлов

7.|2

допу*аеrся проведение поверки с применением рабочих этitлонов и вспомогатель-

ных средств поверки, не указанных в таблице, но обеспечивающих определение и контроль

метрологических характеристик с требуемой точностью.
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Таблица 2.2 - Среаства проведения поверки

Наименование средства измерения Метрологические характеристики

Радиочасы МИР РЧ-0l

Измеритель многофункциональный
SKYWATCH модели GEOS Nl l

Вольтамперфазометр
кПарма ВАФ- А(М))

Мультиметр <Ресурс - ПЭ)

Пределы допускаемой погрешности привязки переднего

фронта выходного имtryльса к шкале координированно-
го времени UTC, * lMKc.

(-40+85)"С, погрешность *0,5 ОС;

Относительн.ц вл€Dкность воздуха (l+l00) %,

относ. погрешность +2 Уо, температура ( 1 5-З0) ОС;

Атмосферное давление (630 + 800) мм рт. ст.,
относит. погрешность *0,5 %о;

Щиапазон измерений 0,1 - l0 А. Предел основной по-

грешности измерения силы тока +(0,008,Х+0,01), где Х-
измеренное значение силы тока,

Границы относительной погрешности измерений пол-

ноЙ мощности Бs:

- при значении тока от 0,25 А до 7,5 А
бs: * 0,5 0/о от измеренного значения;
- при значении тока от 0,05 А до 0,25 А
бs: t 1 о/о от измеренного зНаЧения;

- при значении тока от 0,01 А до 0,05 А
бs= t 4 о/о от измеренного знаЧения.

- средства
_ средства

поверки измерительнь; трансформаторов напряжения по ГоСТ 8.216-88;

поверки измерительньD( трансформаторов тока по госТ 8.217,200З;

3. УСЛОВИJI ПОВЕРКИ И ПОДГОТОВКИ К НЕИ
при проведении поверки должны быть соблюдены следующие условия:
1) температура окружающего воздуха (20 + 5) ОС

2) относительнчuI влажность (30-80) %;

3) напряжение питающей сети 220В + |0 О^,

4) частота (50*1) Гч;
5) атмосферное давление от 86 до 106,7 кПа.

,щопускается проводить поверку в рабочих условиях эксплуатации Ик, если при этом

соблюдаются условия эксплуатации рабочих эталонов поверки.

4. ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПАСНОСТИ
при проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности, уста-

новленные, действующими <правилами технической эксппуатации электроустановок по_

требителей> и действующими кправилами техники безопасности при эксплуатации элект-

роустановок потребителей ).

5. ТРЕБОВ ЛНИЯК КВАЛИФИКАЦИИ ПОВЕРИТЕЛЕЙ
5.1 К проведению поверки допускаются лица, аттестованные в качестве поверителей в

порядке, установленном Росстандартом.
5.2 Измерение вторичной нагрузки измерительньD( трансформаторов тока, входящих в

состаВ АииС куэ' осуществЛяется персонirлом, имеюЩим стаж работы по данному виду

измерений не менее 1 года, изrIившим документ кМетодика выполнения измерений мощ-

ности нагрузки трансформаторов тока в условиях эксплуатации>> и прошедшим обучение по

проведению измерений в соответствии с указанным документом. Измерение про
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водят не менее двух специчlлистов, один из которьтх должен иметь удостоверение, подтвер-

ждчtющее право работы на установках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не

ниже III.
5.3 Измерение вторичной нагрузки измерительньгх трансформаторов напряжения,

входящих в состав АииС куэ, осуществляется персоналом, имеющим стаж работы по

данному виду измерений не менее 1 года, изrIившим докуN{ент кМетодика выполнения из-

мерений мощности нагрузки трансформаторов напряжения в условиях эксплуатации> и

прошедшим обучение по проведению измерений в соответствии с указанным докуI!{ентом.

Измерение проводяТ не менее двух спецИаJIистов, один иЗ KoTopbD( должеН иметЬ Удостове_

рение, подтверждающее право работы на установках свыше 1000 В с группой по электро-

безопасности не ниже Iv.
5.4 Измерение потерь напряжения в линии соединения счетчика с измерительным

трансформатором напряжения, входящими в состав АииС куэ, осуществляется персона-

лом, имеющим стаж работы по данному виду измерений не менее 1 года, изrIившим доку-

мент кметодика выполнения измерений потерь напряжения в линиях соединения счетчика

с трансформатором напряжения в условиях эксплуатации) и прошедшим об1,1ение по про-

ведению измерений в соответствии с указанным докуN{ентом. Измерение проводят не менее

дву( специалистов, один из KoTopbD( должен иметь удостоверение, подтверждающее право

рuбоru, на установках свыше 1000 В с группой по электробезопасности не ниже IV.

6. подготовкА к повЕркЕ
перел проведением поверки решается комплекс организационных вопросов, связан-

ных с процессом поверки, в соответствии с порядком, принятым на предприятии. Прово-

дится инструктa)к персонала, участвующего в поверке.

средства поверки и вспомогательные технические средства следует применять в со-

ответствии с требованиями эксплуатационной докрлентации на них.

проволиiся ознакомление со структурой и работой Ик по эксплуатационной доку-

ментации.

7. провЕдЕниЕ повЕрки
7.1 Подтверждение соответствия ПО СИ

7. l. l Проверка Щифрового идентификатора прогрztммного обеспечения происходит с по-

мощью компьютера (дрм или ноугбук), подключенного к Успд. ,щля чего нужно запу-

стить прогрЕlмму mdS.exe. В программе появится диалоговое окНО, ПОСЛе ЧеГО НеОбХОДИМО

перенести следующие файлы в рабочее поле программы: 3.18J.

.ща-тlее в закладке диалогового окна выбрать команду - Произвести контрольную сумму.

после этого полr{ится соответствующее перенесенным файлам количество файлов, содер-

жащих код MD5 в текстовом формате.При этом наименование файлов MD5 строго соот-

ветствует наименованию файлов, для KoTopbD( проводилось хеширование,

7.1.2 Проверка считается положительной, если данные, полrIенные в п.7.1.1 соответ,

ствуют данным, укЕвaнным в Описании типа.

7.2 Внешний осмотр
7.2.1 Проверяют целостность корпусов и отсутствие видимых повреждении измери-

тельньIх компоненТов, нч}личие поверительных пломб и клейм.

7.2.2 Проверяют размещение измерительньгх компонентов, правильность схем под-

ключения трансформаторов тока и напряжения к счетчикам электрической энергии; пра-

вильность прокладки проводных линий по проектной докуllентации на АИИс куэ пс 220

кВ кМайя>.
7.2.3 Проверяют соответствие типов и заводских номеров фактически использован-

ных измерительных компонентов типам и заводским HoMepElM, указанным в формуляре
лИИС кУЭ ПС 220 кВ <Майя>.
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7.2.4 Проверяют отсутствие следов коррозии и нагрева в местах подключения про-
водньrх линий.

7.3 Поверка измерительньtх компонентов АИИС КУЭ ПС 220 кВ кМайя>.
Проверяют нzIличие свидетельств о поверке и срок их действия для всех измеритель-

ных компонентов: измерительньD( трансформаторов тока и напряжения, счетчиков элек-

трической энергии, УСПД. При обнаружении просроченных свидетельств о поверке изме-

рительньгх компонентов или свидетельств, срок действия KoTopbD( близок к окончанию,

да_гlьнейшие операции по поверке ИК, в который они входят, выполняют после поверки

этих измерительньD( компонентов.

7.4 Проверка счетчиков электрической энергии
7.4.1 Проверяют наличие и сохранность пломб поверительньD( и энергосбытовых ор-

ганизаций на счетчике и испытательной коробке. Проверяют нЕlличие документоВ энерго-

сбытовьгх организаций, подтверждilющих правильность подкJIючения счетчика к цепям то-

ка и напряжения, в частности, правильность чередования фаз. При отсутствии таких ДокУ-
ментов или нарушении (отсрствии) пломб проверяют правильность подключения счетчи-

ков к цепям тока и напряжения (соответствие схем подключения - схемам, приВеДенныМ В

паспорте на счетчик). Проверяют последовательность чередования фаз с помощЬю Вольт-

амперфазометра. При проверке последовательности чередования фаз действуют В соответ-

ствии с указаниями, изложенными в руководстве по его эксплуатации.
7,4.2 Проверяют рабоry всех сегментов индикаторов, отсутствие кодов ошибок или

предупреждений, прокрутку параметров в заданной последовательности.
7.4.3 Проверяют работоспособность оптического порта счетчика с помощью перенОС-

ного компьютера. Преобразователь подключЕlют к любому последовательному портУ пеРе-

носного компьютера. Опраптивают счетчик по установленному соединению. Опрос счетчи-

ка считается успешным, если полу{ен отчет, содержащий данные, зарегистрированные

счетчиком.
7.4.4 Проверяют соответствие индикации даты в счетчике календарной дате (число,

месяц, год). Проверку осуществляют визуально или с помощью переносного компьютера

через оптопорт.

7.5 Проверка функционировztния УСП! и АРМ
7.5.1 Проверяют наличие и сохранность пломб поверительньD( и энергосбытовьIх ор-

ганизаций на Усп.щ. При отсугствии или нарушении пломб проверяют правильность под-

соединения Успщ. Проводят опрос текущих показаний всех счетчиков электроэнергии.

Проверяют глубину хранения измерительной информации в УСПЩ.
7.5.2 Проверяют правильность функционирования Усп.щ в соответствии с его эксплу-

атационной докуплентацией с помощью тестового прогрtlммного обеспечения. Проверка

считается успешной, если все подсоединенные к УСПД счетчики опрошены и нет сообще-

ний об ошибках.
7.5.3 Проверяют прогрilммную защиту успд от несанкционированного доступа.
7.5.4 Проверяют правильность значений коэффициентов трансформации измеритель-

ньIх трансформаторов, хранящихся в пчlмяти процессора УСПЩ.
7.5.5 Проверяют защиту программного обеспечения на АРМ от несанкционированно-

го доступа. Щля этого запускают на выполнение По кАльфаЩентр Laptop) и в поле l'па-

роль" вводят неправильный код. Проверку считают успешной, если при вводе неправильно-

го пароля программа не рiврешает продолжать работу.

7.6 Проверка функционирования вспомогательных устройств
7.6.1 Проверка функционирования модемов. Проверяют функционирование модемов,

используя коммуникационные возможности специЕtльньtх прогрчlмм. Модемы считаются
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исправными в составе комплекса, если бьши установлены коммутируемые соединения и по

установленным соединениям успешно прошел опрос счетчиков. ,,Щопускается aBToHoMHtUI

проверка модемов с использованием тестового прогрtlммного обеспечения.

7.6.2 Проверка функционирования адаптеров интерфейса (при их наличии) ПОДКЛЮ-

чают к адаптерам переносной компьютер с ПО, используя кабель RS-232. Проверка счита-

ется успешной, если удаJIось опросить все счет!мки, подкJIюченные к данному адаптеру.

7.7 Проверка нагрузки вторичньD( цепей измерительньD( трансформаторов напряже-

ния
7.7.1 Проверяют наличие и сохрЕшность пломб поверительньD( и энергоснабжающих

организацпiтнаклеммньD( соединениях, имеющихся на линии связи ТН со счетчиком. Про-

веряют наличие доку1!{ентов энергосбытовых организаций, подтверждающих правильность

подключения первичньD( и вторичньD( обмоток ТН. При отсутствии таких докуN{ентов или

нарушении (отсугствии) пломб проверяют правильность подключения первичньD( и вто-

p""t ur* обмоток Тн. При проверке мощности нагрузки вторичньтх цепей Тн необходимо

убaдrr"a", что откJIонение вторичного напряжения при нагруженной вторичной обмотке

составляет не более *l0 % от UHoM.
При помощи мультиметра измеряют мощность нагрузки ТН, которшI должна нахо-

диться в диtшазоне (0,25-1,0) SHoM.

7.8 Проверка нагрузки вторичньпt цепей измерительньD( трансформаторов тока

7,8.1 Проверяют наличие докуIиентов энергосбытовьIх организаций, подтверждающих

правильность подкJIючения вторичньD( обмоток ТТ. При отсутствии таких докр(ентов про-

веряют правильность подкJIючения вторичньD( обмоток ТТ.- 
7.8.2 При помощи мультиметра измеряют мощность нагрузки вторичных цепей ТТ,

KoToparl должна находиться в диапазоне (0,25-1,0) SHoM.

7.9 Проверка падения напряжения в линии связи между вторичной обмоткой Тн и
счетчиком

При помощи мультиметра измеряют падение напряжения Uл в проводнОй линии связИ

дjUI каждой фазы по утвержденному ДОКУIt{еНТу <Методика выполнения измерений падения

напряжения в линии соединения счетчика с трансформатором напряжения в условиях экс-

плуатации>. Падение напряжения не должно превышать 0,25 0/о от номинального значения

на вторичной обмотке ТН.

7.10 Проверка абсолютной погрешности часов

7.10.1 Включается питание и запускается программа отображения часов центрального

компьютера в режиме индикации текущего значения системного времени. К центральному
компьютеру подкJIючаются радиочасы и запускается технологическiш прогрtlп4ма

TEST_MOD.EXE. В момент, когда на дисплее появится ровно одна минуга следующего ча-

са, произвести синхронизацию центрЕIльного компьютера и радиочасов. Через сутки прове-

сти измерения в конце того же часа и определить рч}зницу показаний:

^"rro""o"=tr-tr, (l)
где l, - время определенное радиочасами МИР РЧ-0l;
/, - СИСТеМНОе ВРеМЯ ЦеНТРаЛЬНОГО КОМПЬЮТеРа.
,1.10.2 Распечатывают журнал событий счетчика, вьцелив события, соответствующие

коррекции часов счетчика.
система считается вьцержавшей проверку, если расхождение времени часов в счет-

чикЕtх и УСПЩ не превышает *5 с.

7.1 1 Проверка отсутствия ошибок информационного обмена
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Операция проверки отсутствия ошибок информационного обмена предусматриВаеТ

экспериментальное подтверждение идентичности числовой измерительной информации В

счетчиках электрической энергии (исходная информация), и пtlмяти центрtlльного серВера.

В момент проверки все технические средства, входящие в проверяемый ИК, ДолЖны быть
включены.

7.11.1 На АРМ системы распечатывtlют значения активной и реактивноЙ электриче-

ской энергии, зарегистрированные с 30-ти минугным интервtIлом за полные предшестВУЮ-

щие дню проверки сутки по всем ИК. Проверяют наJIичие данньtх, соответствующих KIDK-

дому 30-ти минугному интервалу времени. Пропуск данньtх не допускается за искJIючени-

ем слrIаев, когда этот проrrуск бьш обусловлен откJIючением ИК или устраненным отказом

какого-либо компонента системы.
'1.|1.2 Распечатывают журна-п событий счетчика и отмечают моменты нарушения свя-

зи между измерительными компонентами системы. Проверяют сохранность измерительной

информации в памяти УСП,Щ и АРМ системы на тех интервirлах времени, в течение которо-
го была нарушена связь.

7.II.З Распечатывают на АРМ профиль нагрузки за полные сутки, предшествующие

дню поверки. Используя переносной компьютер, считывают через оптопорт профиль

нагрузки за те же сутки, хранящийся в пчlмяти счетчика. Различие значений активной феак-
тивной) мощности, хранящейся в пzlмяти счетttика (с yreToM коэффициентов трансформа-

ции измерительньrх трансформаторов) и базе данных центрЕlльного сервера не ДоЛЖно пре-

вышать единицу младшего рЕlзряда учтенного значения.
7.I|.4 Рекомендуется вместе с проверкой по п.7.12,З сличать показания счетчика по

активной и реактивной электрической энергии строго в конце полr{аса (часа) и сравниватЬ

с данными, зарегистрированными в центрi}льном компьютере (сервере) системы для Того

же момента времени. Для этого визуально или с помощью переносного компьютера через

оптопорт считывaют показания счетчика по чжтивной и реактивной электрической энергии

и сравнивают эти данные (с yreToM коэффициентов трансформации измерительньIх транс-

форматорОв), с покаЗаниями, зарегистрИрованныМи в АРМ системы. Расхождение не долж-
но превышать единицу младшего разряда.

7. 1 2. Проверка метрологических характеристик измерительньD( канtlлоВ.

7 .|2,|. общие положения.
,7.12.|.|. 

Для определения метрологических характеристик (да;lее - МХ) ИК систем

всем расчетам, предусмотренным методикой поверки, предшествует установление исход-

ньIх данньD( дJlя определения погрешностей ИК.
7,|2.1.2. Исходные данные дJuI вычисления погрешностей.
погрешности измерительных трансформаторов и электросчетчика относятся к ин-

струментЕIльным погрешностям.
Лпнии передачи дЕIнньD( от УСП.Щ, АрМ до оборуловzlния связи не влияют на погреш-

ность измерений в силу цифрового характера передачи данньгх.
погрешность измерений времени опредеJuIется погрешностью таймера счетчика, цен-

трЕlльного компьютерq и погрешностью, обусловленной запаздыванием в линии передачи

данных сигнаJIов корректировки, поступающих от центрального компьютера дJIя синхрони-

зации таймеров.
Принимаемый закон распределения погрешностей - нормальный.
Факторы, опредеJuIющие погрешность, - независимы.

.ЩоверительнаJI вероятность определения погрешности равна 0,95.

Погрешности измерительньD( трансформаторов - не коррелированны между собой.

Колебания напряжения в сети составJUIют +10 0/о от номинального значения, колеба-

ния частотьт t5 Yо от номинЕIльного, изменения фазы тока относительно напряжения проис-

ходят от Рr* дО P.in .

закон распределения влияющих факторов предполагается нормальным, за исключе-
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нием чlN{плитуды 3-й гармоники, амплитуды вибрации и напряженности переменного маг-
нитного поля, законы распределения KoTopblx предполагаются экспоненциальными.

7.|2.2. Порядок расчета МХ для ИК энергии и мощности.
Операции данного пункта поверки проводятся для каждого канала в отдельности.
7.12.2.L Определение погрешности измерения электрической энергии, обусловленноЙ

угловыми погрешностями ТН и ТТ.
Погрешность измерений активной электроэнергии, обусловленную трансформаторной схе-

мой подключения счетчика в каждой точке диапазона, вьIIIисJuIют по формуле:

cosp

Погрешность измерений реактивной электроэнергии, обусловленную трансформа-
торной схемой подкJIючения счетчика в кalкдоЙ точке диапазон4 вычисJuIют по

формуле:

6rn =0,029, +03
1- sin2 р (з)
Slnp

В формулах приведены следующие обозначения:

бо, = 0,029,

0t

0u
cos р
sin р

6r,о, = *1,1,

бу,с.

Й оИ/р(q)

l

I6,,
i=|

(2)

0?

- угловаJI погрешность ТТ, мин;
- угловшt погрешность ТН, мин;
- коэффициент мощности дJIя активной электроэнергии;
- коэффициент мощности для реактивной электроэнергии.

7.|2.2.3. Пределы допускаемьIх относительньIх погрешностеЙ измерения актиВноЙ и

реактивной электрической энергии и мощности, опредеJIяются композициеЙ пределоВ до-
пускаемьгх значений погрешностей трансформаторов напряжения, тока и счетчиков элек-

троэнергии в реЕrльных условиях эксплуатации и практически не зависят от способОВ ПеРе-

дачи измерительной информации и способов организации информационньIх кан:IлОВ. (ПРе-

дел допускаемой дополнительной абсолютной погрешности измерения электроэнергии в

АииС куэ пС 22О lB кМайя>, полrlаемой за счет математической обработки измери-

тельной информаЦии, поступающей от счетчиков, cocTaBJUIeT единицу младшего разряда
измеренного (уrтенного) значения).
Расчет доверительньD( границ относительной погрешности результата измерений активной

и реактивНой электрической энергии, при доверительной вероятности, равной 0,95 произ-

водится по формуле:

бj + бj t 6.,,n,+ бl + бl, + 6! 
"",,n, 

*fa?,
i=|

В формуле приведены следующие обозначения:

й - пределы относительной погрешности измерения тока ТТ, 0/о;

бч - пределы относительной погрешности измерения напряженияТН,О/о;

йр@ - пределы относительной погрешности схемы подключения счетчика, вызван-

ной угловыми погрешностями ТТ иТН,О/о;

й - относительнчш погрешность из-за потерь напряжения в линии соединения

счетчика с ТН, О/о;

- основная относительнЕuI погрешность измерения времени, О/о;

- пределы основной относительной погрешности счетчика при измерении ак-

тивной и реактивной электроэнергии, 0%;

- суммарнiш дополнительнаrI относительнаrI погрешность счетчика от j-Й влИя-

ющей величины при измерении активной и реактивноЙ электроэнеРгии,
%.

(4)

0i +0i,
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В с:rучас поrryчевrrя отрицательвого рзультата (нссоотвЕгствве припsсацЕой цо-
грепrЕосIи ИК) прочелура поверки прекращается до определеЕЕя п усграпеЕия прцtlцц
несоответствпя.

Прдсrпя допускасмьrх значений относптельной погреrrшоgги измеревия аrгиrЕой r
реакrЕвной элекФЕческой эверruи, рассчитшlrrые для рабочюr условd экспrOатшии
АИИС КУЭ ПС 220 хВ (Майя)), приведены в Описаlаи пfiа.

8. ОФОРМJ]ЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ
8.1. Рчзультаты поверки оформляются заппсью в протоколе пов€рки произвоrьЕой

формы.
8_2. I]pи цоло}rФтельньн результатах поасрки выJIается (СвIiдЕIелъство о поверке)) в

соответствиIr с ПР 50.2.006-94.
8.З. Прrr отщатепьЕьн результатах повсрки система к эксплуатации вс допускается и

выIIисываетс, (Извецевие о вепригодllостиD в соответствии с ПР 50.2.006-94 с укд!апием
прЕiIпI ЕепрЕгодlости.

Гевера]ъвьй,щрекrор
ооо (dлбаJtАsтоматика, и. Е.
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